



Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 94 (8660) Вторник, 15 мая 1951 года Цена 20 коп.

## Партийная организация колхоза

Большие планы памяти колхозников нашей области на 1951 год. Они поставили перед собой задачу: добиться резко повышения урожайности полей, роста поголовья и продуктивности общественного животноводства.

Успешное решение этих задач требует от партийных организаций совершенствования методов партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, усиления воспитательной работы среди масс.

Еще на заре колхозного движения, в январе 1933 года, говоря о работе в деревне, товарищ Сталин указывал, что колхозный строй не уменьшает, а увеличивает заботы и ответственность партийных организаций в отношении сельского хозяйства. Из этого следует, что партия, — говорит товарищ Сталин, — если она хочет руководить колхозным движением, должна входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства.

Это указание вождя приобретает особое значение и силу теперь, когда многие сельскохозяйственные артели объединились в крупные коллективные хозяйства и руководить им стало значительно сложнее.

В нашей области имеется немало примеров умелой, целеустремленной работы колхозных партийных организаций, где сельские коммунисты с честью выполняют возложенные на них ответственные обязанности.

Такова, например, практика работы партийных организаций колхоза имени Молотова, Молчановского района. Все коммунисты расставлены на решающие участки работ и занимают авангардную роль. Они организовали широкий беспартийный актив. Много внимания уделяется вопросам перспективного развития общественного хозяйства артели.

Секретарь партийной организации тов. Жданов умело воспитывает коммунистов, привлекая их к активному участию в жизни партийной организации, воспитывая чувство ответственности за состояние дела в колхозе. Коммунисты выступают инициаторами ценных начинаний в колхозе и ведут за собой всех членов артели. Успешная партийная организация приносит положительные результаты. Хозяйство колхоза развивается все-сторонне.

Положительный опыт работы колхозных партийных организаций имеется в каждом районе. Тысячи сельских коммунистов являются полными вождями масс, проявляют свой почин во всех мероприятиях, направленных на быстрое превращение сельхозартели во всесторонне развитые, высокопроизводительные хозяйства.

Однако многие первичные партийные организации колхозов еще неудовлетворительно справляются со своими задачами. Коммунисты некоторых урупненных колхозов поверхностно знают жизнь своей артели, не видят глубоко в делах колхозной бригады, не умеют вести массово-политическую работу, плохо понимают направления колхозов в полдоре, постановку и воспитание колхозных кадров.

Многие колхозные партийные организации резко ослабили работу в тех полдорецких бригадах, которые расположены в деревнях, отдаленных от центральной усадьбы колхоза. Недавно в нашей газете было опубликовано письмо секретаря партийной организации колхоза имени Коларова, Томского района, тов. Луговой об опыте партийной работы в укрупненном колхозе. Анализируя первые итоги деятельности партийной организации, тов. Луговская совершенно справедливо указывает на серьезные недостатки. Партийная организация неправильно расставила свои силы. Сконцентрировав почти всех коммунистов на центральной усадьбе, проводя здесь всю работу, коммунисты упустили из своего поля зрения третью полдорецкую бригаду, члены которой живут в другом населенном пункте. В бригаде понизился уровень массово-политической работы, коммунисты перестали вникать в ее хозяйственные дела, ослабили свою связь с колхозниками. В результате этого в бригаде резко снизилась дисциплина и трудовая активность колхозников, и она оказалась самой отстающей в колхозе.

В ряде колхозов в результате неправильной расстановки сил коммунистов, в полдорецких бригадах, на животноводческих фермах до сих пор не созданы партийные и партийно-комсомольские группы, хотя многие партийные организации имеют в своем распоряжении.

Труженики сельского хозяйства нашей области вступили в ответственный период борьбы за получение в текущем году высокого урожая со всех посевных площадей. Успех сева, а стало быть, и завоевания высокого урожая решают, прежде всего, высокие темпы и качество посевных работ. Сюда надо направить главное внимание сельских партийных организаций.

Первое, что сейчас должны сделать сельские коммунисты — это наиболее целесообразно расставить свои силы с таким расчетом, чтобы обеспечить партийным влиянием все решающие участки работ в колхозе. Там, где возможно, необходимо создать партийные и партийно-комсомольские группы, помочь им правильно организовать свою работу. Это, несомненно, будет способствовать повышению авангардной роли коммунистов на производстве, поможет расширить и укрепить связи партийных организаций с колхозниками, предупредить возможные провалы, своевременно прийти на помощь отстающим.

Партийные группы в полдорецких и тракторных бригадах должны быть организованы силой в развертывании социалистического соревнования на сево. Волею в соревновании всех, до единого, колхозников — неотложная задача.

Правильно поступают коммунисты колхоза имени Коларова и других колхозных партийных организаций, когда вопросы улучшения массово-политической работы среди колхозников ставят своей центральной задачей, широко развертывая ее в каждой бригаде, в каждом населенном пункте.

Нужно добиться, чтобы агитаторы использовали все разнообразные формы и методы агитационной работы, организовывали боевое соревнование за быстрое и отличное проведение сева. Конкретная, целеустремленная агитация, охватывающая всех членов колхоза, несомненно, обеспечит успех дела.

Испытанным большинством методом в повышении активности масс является критика и самокритика. Дир партийных организаций — смею и шире развертывать боевостроительную критику и самокритику, чтобы прислушиваться к голому колхознику, вомерно развнать и поддерживать их творческую инициативу.

Повышение уровня работы колхозных партийных организаций немалым без усиления руководства ими со стороны районных комитетов партии. Но, как показывает практика, некоторые райкомы партии не уделяют достаточного внимания партийной работе на сево.

На основании письма заместителя Томского райкома партии коммунисты полдорецкой бригады стали руководителями района колхозных партийных организаций. Райком захватывает текущие повседневные нужды колхоза, и он отбывает на второй план воспитательную работу секретаря колхозных партийных организаций, мало оказывает им практической помощи на местах.

Посланные в партийные организации работники райкома вместо того, чтобы глубоко вникнуть во все детали работы партийных организаций, часто отскакивают на периферии усадьбы и не находят времени побывать в бригадах, в других населенных пунктах колхоза. Вот почему они не замечают серьезных недостатков в деятельности колхозных коммунистов и не помогают устранить эти недостатки.

Райкомы обязаны проявить особую заботу о воспитании секретарей сельских партийных организаций. Регулярный состав семинаров, подробное инструктирование секретарей на месте — эти вопросы должны быть в центре внимания каждого райкома. К сожалению, отдельные райкомы забыли об этом. Колпашевский райком партии, например, за прошедшие полгода провел только один, наспех подготовленный, семинар секретарей партийных организаций укрупненных колхозов. Здесь плохо поставлено инструктирование. Часто работники райкома приезжают в партийные организации только за тем, чтобы подготовить отчет секретаря на бюро, но и это делается наспех, без глубокого анализа положительных сторон и недостатков партийной работы в деревне. Подобные недостатки в руководстве колхозными партийными организациями имеются в Туганском, Пышмино-Троицком районах.

Правильное руководство партийными организациями предполагает повседневное общение руководителей райкома с коммунистами, глубокое знание жизни каждой партийной организации. Особенно это важно сейчас, в напряженные дни полевых работ, когда партийные организации обязаны проявлять больше инициативы, энергии, целеустремленности в своей работе. Необходимо, чтобы руководящие работники систематически бывали в колхозных партийных организациях, глубоко вникали во все детали их работы, больше общались с рядовыми коммунистами и учили их стилю большевистского руководства.

Добиться, чтобы в каждой колхозной партийной организации жизнь была ключом, чтобы коммунисты квалифицированно руководили колхозом — главная задача районных комитетов партии.

## Приветственное письмо принятое в Бухаресте на торжественном заседании, посвященном 30-летию со дня основания Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ. 12 мая. (ТАСС). 8 мая на торжественном заседании, посвященном 30-летию со дня основания Румынской рабочей партии, с большим подъемом был принят текст приветственного письма товарищу И. В. Сталину. В письме говорится:

Дорогой товарищ Сталин!

Торжественное заседание, собравшее в честь 30-й годовщины со дня основания Румынской коммунистической партии, обращает к Вам, любимому вождю и учителю, свои мысли, полные признательности, и шлет Вам свой горячий коммунистический привет. В тяжелое время полдорецкой партии, когда лучшие сыны румынского народа были брошены в тюрьмы и подвергались пыткам в застенках охранки, коммунисты нашей страны с жадной черепашкой знания из Вашего учения, возмещая миру о грандиозных успехах, достигнутых первой страной, в которой освобожденные рабочие и крестьяне под Вашим руководством построили

социализм; учения, показывающего всему трудовому человечеству путь к освобождению и счастью; учения, срывающего маску с врагов человечества — империалистов, поджигателей войны и их слуг — всякого рода оппортунистов.

Величайший пример Вашей жизни, полной безграничной любви и преданности делу трудового человечества, укрепили и укрепили силы коммунистов нашей страны. Наш народ никогда не забудет, что своим освобождением от империалистического ига он обязан Советскому Союзу, руководимому Вами.

С Вашей отеческой помощью наш народ взял свою судьбу в свои руки и под руководством партии освободился от оков помещиков и капиталистов, создал Румынскую народную республику и приступил к строительству социализма.

Грандиозный опыт советской страны в области строительства социализма, имеющий всемирно-историческое значение, опыт руководимой Вами большевистской

партии указывают нам верный путь и вдохновляют нас в борьбе за построение счастливой жизни для нашего народа.

В борьбе, которую мы ведем плечом к плечу с трудящимися стран народной демократии и всеми миролюбивыми и свободолюбивыми народами в возглавляемом великим Советским Союзом всемирном Фронте мира в защиту мира, против преступных планов американских империалистов, стремящихся разжечь новую мировую войну, Вы, как всегда, с предельной ясностью показываете всем силам мира путь к победе.

В течение 30 лет своего существования наша партия руководствовалась в своей борьбе бессмертным учением организаторов и руководителей Великой Октябрьской социалистической революции — Ленина и Сталина. Ваши гениальные произведения, которые обогатили и развили учение Маркса — Энгельса — Ленина, вооружили и вооружают нашу партию и всех трудящихся в борьбе за социализм. В Вашем

учении мы находим ответы на самые сложные вопросы, возникающие в строительстве социализма. На Ваших произведениях коммунисты Румынской народной республики учатся стойко и беззаветно бороться за укрепление и расцвет Родины, за укрепление союза между рабочим классом, трудовым крестьянством, за укрепление союза между трудящимися всех национальностей страны, в братстве борющихся за построение социализма.

У Вас, дорогой товарищ Сталин, мы учимся быть настоящими ленинцами, учимся непрестанно бороться за укрепление рядов партии и не падать своих сил для дела народа.

Сегодня, когда мы празднуем 30-ю годовщину героической борьбы нашей партии за мир, за социализм, за счастье Родины, мы вновь выражаем свою безграничную веру в победу великого дела Ленина — Сталина, выражаем нашу безграничную любовь вождю всемирного коммунизма — Иосифу Виссарионовичу Сталину! Слова товарищу Сталину!

## НАСТОЙЧИВО БОРОТЬСЯ ЗА ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО ПОСЕВНЫХ РАБОТ

### Не допускать нарушений агротехники

Чтобы получить высокий урожай, необходимо, прежде всего, произвести все работы культуры в лучшие агротехнические сроки.

Короткое лето требует создать несной все условия для ранних и дружных всходов яровых.

Пшеница, главная продовольственная культура, должна быть посеяна своевременно — до 20 мая. Между тем, массовый сев ее в районах Молчановском, Томском, Пышмино-Троицком и некоторых других ведется медленно.

В Туганском, Зырянском районах некоторые работники сдерживают сев этой культуры. В ожидании агрономских дней заготовленная земля высыхает, а лучшие агротехнические сроки сева пшеницы уходят. Агротехника требует провести сев высококачественно. Передовые МТС, колхозы правильно оценивают значение хорошей обработки почвы, все предписанные работы ведут по всем агротехническим правилам. Вместе с тем имеется немало фактов, когда почва обрабатывается плохо, пахнут мелко, с огрехами, без предлужников. Необходимо резко повысить ответственность механизаторов за качество работы, усилить их борьбу за высокий урожай.

Посев надо производить в благоприятных условиях с высокой энергией их пропашки. Однако это важнейшее требование агротехники не везде выполняется.

Важным резервом повышения урожайности является удобрение почвы местными и минеральными удобрениями, особенно гранулированными. Колхозы области имеют больше, чем в прошлом году, запасов удобрений на больших площадях. Однако эти удобрения не используются. Многие механизаторы не знают, как правильно вносить удобрения на больших площадях. Агрономы выполняют план по нормам оных на 195 процентов.

Соблюдение агротехники — непрерывный закон. На стадии этого закона поля должны быть все время агроном, обязательный контроль за качеством полевых работ. Однако есть немало фактов, когда агрономы игнорируют с благожелательством и невниманием агротехнику.

Скоро наступит отличное качество полевых работ, строгое соблюдение всех правил агротехники — вот то, что обеспечивает успех весеннего сева.

### Строго выполнять требования агротехники

Колхозы и МТС Зырянского района имеют все возможности для успешного проведения сева. В районе много тракторов и других сельскохозяйственных машин. Колхозы имеют необходимые количества живого тягла. Но и техника, и тягловая сила на весеннем сево полностью не используются.

Лишь немногие трактористы Громышевской МТС, работавшие на полях, выполняют нормы. Новью колесные тракторы, как правило, стоят из-за того, что нет электроснабжения и не хватает трактористов на две смены. Простоявшие тракторы с первых дней полевых работ из-за различных технических неисправностей. Плохо используется техника и на полях колхозов, обслуживаемых Чердынской и Зырянской МТС.

Сейчас в колхозах района подготовлено для сева яровых более 10 тысяч гектаров земли. Земля пересыхает, а сев идет медленно. В колхозах имени Кингисеппа, имени Державина, имени Ленина, «Борьба за коммунизм», имени Калинин и других селения простаивают.

В колхозе «Красный строитель», Зоркальского сельсовета, Томского района, особых «указаний» о начале полевых работ и сроков сева пшеницы не дали.

Правление колхоза прислушалось к голому опыту колхозников, партийная организация умело захватила инициативу передовиков, и как только отдельные массивы подошли, начались выборочная пахота, культивация, а затем и сев.

Особое внимание здесь обратили на выполнение требований агротехники. Агроном колхоза тов. Белкин эти дни часто бывает на полях.

На полях колхоза работает пять тракторов, два используются на сево, два — на культивации, один — на пахоте.

Механизаторы, окруженные заботой и вниманием колхозников, не жалуют своих сил, стараются работать так, чтобы заложить прочную основу для получения высокого урожая.

Лучший тракторист Порошинской МТС Николай Ефимович Ложников на тракторе ЧТЗ засеивает за смену по 40 гектаров, культивирует по 50, при норме 30 гектаров. Хорошо трудятся трактористы тт. Захаров, Еремеев, Соколов. Они работают в две смены.

Кроме того, правление успешно использует на сево живое тягло. Лошади распределены так: 20 лошадей заняты на бороновании, 86 — на пахоте, 8 — на подвозе семян.

### О награждении почетными грамотами обкомполкома механизаторов Гынгазовской МТС Шегарского района за высокие производственные показатели на весеннем сево

Решение исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся

Тракторная бригада Гынгазовской МТС, Шегарского района (бригадир тов. И. С. Деяев), работавшая на полях колхоза имени Калинин, Анастасьевского сельсовета, в 11 мая с. г. выработала на 15-сильный трактор по 77 гектаров (в переломе на мягкую пахоту), вспахала 280 гектаров при общем плане на весь период сева 350 гектаров, забороновала 907 гектаров при плане 700, аккультивировала 907 при плане 500 и посеяла 280 гектаров.

Трактористы тракторной бригады тт. Брыжовиков и Чеменев, сельских тов. Федулов и Шофер тов. Таразанов систематически перевыполняют сменные нормы выработки. 10 мая двумя тракторами АТЗ-НАТИ они посеяли 153 гектара, перевыполнили производственное задание более чем в два раза.

Исполнительный комитет РЕШИЛ: За отличные показатели на весеннем сево, достигнутые в результате умелого применения передовых методов работы, обеспечивших высокопроизводительное использование тракторов и систематическое перевыполнение сменных норм выработки, наградить почетными грамотами обкомполкома:

1. ДЕЯЕВ И. С. — бригадир тракторной бригады Гынгазовской МТС.
2. БРЫЖОВОКОВА К. — тракториста Гынгазовской МТС.
3. ЧЕМЕНЕВ В. А. — тракториста Гынгазовской МТС.
4. ТАРАЗАНОВА И. Е. — шофера колхоза имени Калинин.
5. ФЕДУЛОВА П. И. — колхозника сельхозартели имени Калинин, Анастасьевского сельсовета, Шегарского района.

Председатель обкомполкома Д. ФИЛИМОНОВ.

Секретарь обкомполкома М. ПОСТНИКОВ.

### Агитаторы на сево

МОЛЧАНОВО. (По телефону). Колхозники сельхозартели имени Сталина, Тугановского сельсовета, организованно ведут весенние полевые работы. В эти дни партийная организация колхоза усиленно политическую агитацию. Активное участие в политической агитации принимают учителя Тугановской семилетней школы. Они любовно украсили полевые станы, вывесили лозунги, плакаты, призывающие колхозников к быстрейшему и качественному завершению весеннего сева.

Учителя-агитаторы тт. Воронцова, Проценко, Крайнова, Киличина ежедневно посещают полевой стан бригады № 2. Они выисывают боевые листы, проводят с колхозниками и трактористами беседы.

Сельский клуб (заведующий тов. Логинов) подготовил содержательную концертную программу и выступает с нею перед колхозниками и механизаторами на полевых станах.

Вся массово-политическая работа агитаторов направлена на развертывание действенного социалистического соревнования за быстрейшее окончание весеннего сева.

А. ВАГИН.

### Завоевали первенство

На полях укрупненного колхоза «Вперед к коммунизму», Шегарского района, работают две тракторные бригады Батгатской МТС, возглавляемые тт. Азаревым и Чуковым. Они соревнуются.

С первых дней посевной вперед бригады тов. Чукова, занимающая в социалистическом соревновании механизаторов МТС одно из первых мест. Отлично трудятся трактористы этой бригады тт. Д. А. Березовский и А. Д. Михайлов. Тов. Березовский довел свою выработку на сево до 25—30 гектаров за смену при норме 12 гектаров. Его напарник комсомолец тов. Михайлов ежедневно выполняет сменные задания на 170 процентов.

Благодаря дружному, слаженному труду механизаторов и колхозников сельхозартели «Вперед к коммунизму» прочно удерживает первенство в соревновании колхозов района за успешное полевые работы. 11 мая этот колхоз выполнил план сева яровой пшеницы.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

## Для великих строек коммунизма Генератор для Куйбышевской гидроэлектростанции

ХАРЬБОВ. 12 мая. (ТАСС). Сегодня, из подбора месяца раньше срока, коллектив турбогенераторного завода имени Бирова закончил подготовку генератора для Куйбышевской гидроэлектростанции. Мод-

ельный агрегат будет пятью электроагрегатами механизмов великой стройки коммунизма. Испытание показало высокие эксплуатационные качества генератора.



Запущен рабочий день. Славно потрудились тракторист-комсомолец Е. И. Горюченко. Учетчик тракторной бригады И. В. Косенков сообщает ему, что при дневной норме 6,3 гектара он вспахал за смену 10 гектаров. Дневное задание выполнено на 160 процентов. На снимке: тракторист Е. И. Горюченко и учетчик И. В. Косенков из тракторной бригады Асиновской МТС, которой руководит тов. Смертенко. Фото А. Черкасского.

# Подписка на государственный заем — новый вклад в строительство коммунизма



Планы работы художников В. Березовского и В. Музина, выпущенный Госфиниздатом. Фотохроника ТАСС.

## На укрепление могущества Родины

ЛЕНИНГРАД, 13 мая. (ТАСС). С огромным патриотическим подъемом проходит в городе подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР. Дружно подписывается на новый заем коллектив работников завода имени Куйбышева. Все рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха электро-испробного оборудования уже стали подписчиками займа. Стахановцы этого цеха показывают образцы патристического труда, работают с опережением суточного задания. Впереди — бригады З. С. Суворова и Е. Н. Сидельниковой, которые ежедневно выполняют по две нормы.

Винодушно подписываются на заем работники искусства Ленинграда. Выступая на собрании, артист симфонического оркестра Ленинградского филармонии П. А. Алексеев сказал: — Дружной подпиской на новый заем советский народ демонстрирует свою сплоченность вокруг большевистской партии, советского правительства, вокруг творца всенародного счастья, великого вождя и учителя товарища Сталина.

## Укреплять свою Родину трудом и рублем

Организовано прошла подписка на новый заем в коллективе Томского весового завода. Реализация займа в этом коллективе превратилась в яркую демонстрацию беспредельной преданности людей великой социалистической Родине, партии большевиков. Выразил общее настроение работников завода, начальник литейного цеха тов. Ермаков сказал: — Наша обязанность укреплять свою Родину не только самоотверженным трудом, но и рублем. Мы должны дать своему государству часть своих сбережений на укрепление великой социалистической Родины.

## Вклад колхозников Поволжья

КУЙБЫШЕВ, 12 мая. (ТАСС). Дружно подписывается на новый государственный заем колхозники Поволжья. С радостью отдали взаимно государственную трудовые сбережения, — заявила колхозница сельскохозяйственной артели имени Молотова, Кожинского района, Герой Социалистического Труда К. П. Долгова. — Я знаю, что заем поможет ускорить сооружение Куйбышевской гидроэлектростанции и других великих строек коммунизма. Еще богаче станет наша страна, еще счастливее будет жизнь советских людей.

На заем здесь подписались все колхозники. С горячим одобрением встречен выпуск нового займа и в колхозе «Стальной», этого же района. В обстановке большого патристического подъема проходит подписка на новый заем в колхозах Красноярского, Кузнецкого, Клязминского, Сызранского и других районов.

## Колхозники вносят наличными

АЛЕКСАНДРОВО. (По телеграфу). Трудящиеся района с радостью подписываются на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР. Члены передовых артелей района — имени Сталина, имени Куйбышева внесли на заем наличными деньгами больше суммы.

Лучший охотник района И. С. Колесников, из колхоза имени Миклоша, подписался на заем на большую сумму и сразу же внес ее наличными деньгами.

## С большим патристическим подъемом

МОЛЧАНОВО. (По телефону). В колхозах и на предприятиях, в учреждениях района прошли митинги и собрания, посвященные выпуску нового займа. Дружно подписались на заем колхозники Знаменского, Тунгусовского и Соколовского сельсоветов. Они все подписанную сумму внесли наличными деньгами.

## Перед экзаменами

Большинство учащихся и учителей 1-й женской средней школы активно готовятся к предстоящим экзаменам. Здесь проведено родительское собрание, на котором обсуждался вопрос «Роль семьи в подготовке учащихся к экзаменам».

В школе работают географический, химический, физический и другие кабинеты, где сосредоточены наглядные пособия. Оборудована комната для самостоятельной работы. В ней дежурят педагоги и ученики-волонтеры. В этой комнате имеются необходимые учебники и дополнительная литература. В классах созданы «уголки повторения».

Для учениц старших классов регулярно читаются обзорные лекции по литературе и истории, вывешены специальные номера стеновых газет.

Научные работники томских вузов провели с десятиклассниками беседу на тему: «Будь поити учиться».

## Школьники охраняют зеленые насаждения

Каждого из учащихся Томска высаживаются сотни молодых деревьев. Томские школьники активно участвуют в охране зеленых насаждений. Над парком на Белом озере шефствуют 5-я, 7-я и 31-я школы, над театральным сквером — 9-я мужская школа, над дремучими лесами по проспекту им. Кирова — 8-я школа. Пионеры и школьники организуют охрану каждого молодого дерева.

Н. ПОПОВ.

## Летний отдых учителей

В этом году значительно увеличены денежные суммы, отпускаемые по бюджету социального страхования на отдых учителей нашей области.

В санаториях и на курортах Советского Союза отдохнут 175, в домах отдыха — более 550 учителей.

Часть учителей побывает в экскурсиях в различных городах Советского Союза и в туристских походах. Дети учителей будут отдыхать в прокатных лагерях, примут участие в экскурсиях в Нарынский Дом-музей Носифа Виссарионовича Сталина, в село Шушенское — место ссылки В. И. Ленина, в Москву, на Урал, в Новосибирск.

Г. АНДРЕЕВА.

## Конкурс певцов

Областной отдел по делам искусств начал прием заявлений на конкурс певцов, желающих поступить в Московскую орду на Ленинский государственный консерваторский имени П. И. Чайковского.

Большинство записавшихся на конкурс — учащиеся художественной самодеятельности.

## Весенний кросс физкультурников спортивного общества «Искра»

Областной совет спортивного общества «Искра» провел комсомольско-молодежный кросс. В кроссе приняло участие 200 человек общества. Бомальное первенство охраняло 8 заводских коллективов.

1-е место занял коллектив топографического техникума, 2-е — коллектив педагогического училища, 3-е — музыкального училища.

В личном первенстве на дистанции 500 метров лучшее время среди девушек показала Кунгурцева (библиотечный техникум), 1.000 метров за 3 минуты 39 секунд пробежала Старцева (педагогическое училище).

Среди мужчин на дистанции 1.000 метров 1-е место занял Кудряшев (музыкальное училище) и на дистанции 3.000 метров — Штуров (педагогическое училище).

А. КРАМЕР, главный судья соревнований.

## Торжественное закрытие матча на первенство мира по шахматам

В Москве, в Концертном зале имени Чайковского, 13 мая состоялось торжественное закрытие матча на первенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером М. Ботвинником и гроссмейстером Д. Бронштейном.

В президиуме — участники матча М. Ботвинник и Д. Бронштейн, члены организационного комитета по проведению матча, руководящие работники советского физкультурного движения, гроссмейстеры и мастера спорта СССР, иностранные гости.

По поручению организационного комитета торжественное собрание, посвященное окончанию матча, открыл председатель организационного комитета тов. Постников. Он представил первое слово главному арбитру матча международному мастеру Опоченскому (Чехословакия).

Главный арбитр заявил, что матч между чемпионом мира гроссмейстером М. Ботвинником и гроссмейстером Д. Бронштейном проходил в строгом соответствии с правилами, утвержденными Международной шахматной федерацией (ФИДЕ). Он закончился ничьей со счетом 12:12. Звание чемпиона мира сохранено за собой гроссмейстером М. Ботвинником.

Затем выступил вице-президент международной шахматной федерации г-н Ильмакунас (Финляндия).

— Советские шахматисты являются сильнейшими во всем мире, — сказал он. От имени Международной шахматной федерации г-н Ильмакунас поздравил шахматную секцию Советского Союза за образцовое проведение и организацию матча.

Затем г-н Ильмакунас вынул лавровый венок гроссмейстера М. Ботвинника, сохранившего за собой почетное звание чемпиона мира.

Председатель шахматной секции СССР тов. Харламов поздравил участников соревнования и вручил им памятные кубки.

От имени советских шахматистов он поблагодарил главного арбитра матча Опоченского и помощника арбитра гроссмейстера Штайнберга за образцовое проведение соревнования.

Затем с приветственными речами к участникам матча обратились международный гроссмейстер Штайнберг (Швейцария), один из руководителей шахматного движения в Индии Кришнамачаран, международный мастер Астолм (Венгрия), чемпион Румынии по шахматам Базалей, чемпион Польши Петляковский, мастер Питч (Германская демократическая республика), международный мастер Вейд (Новая Зеландия), международный мастер Шахман (Чехословакия).

От советских шахматистов участникам матча приветствовали чемпион СССР по шахматам гроссмейстер Берес в чемпионы СССР по шахматам Зворыкина.

Участникам были преподнесены различные подарки. В заключение выступил чемпион мира по шахматам М. Ботвинник, поблагодаривший за радостные приветствия. (ТАСС).

## Иностранные гости о матче на первенство мира по шахматам

В Москве на матче на первенство мира по шахматам между чемпионом мира гроссмейстером М. Ботвинником и гроссмейстером Д. Бронштейном присутствовали иностранные гости — представители шахматной общественности десяти стран: Чехословакия, Венгрия, Румыния, Польша, Болгария, Германская демократическая республика, Индия, Филиппины, Швеция и Новая Зеландия.

В беседе с корреспондентом ТАСС иностранные гости поделились своими впечатлениями о матче.

И. ОПОЧЕНСКИЙ (ЧЕХОСЛОВАКИЯ) — ГЛАВНЫЙ АРБИТР МАТЧА НА ПЕРВЕНСТВО МИРА

— Соревнования на звание чемпиона мира по шахматам имеют свою историю. Но никогда раньше в состязаниях на шахматном первенство мира борьба за звание чемпиона не была так строго регламентирована. Советская шахматная секция внесла большой вклад в разработку нового положения о розыгрыше первенства мира. Соревнования по этим правилам начинают новую эпоху в истории шахматных состязаний на первенство мира.

С точки зрения спортивного значения я не помню матча на первенство мира, который бы проходил с таким напряжением, в такой упорной борьбе, как матч в Москве. В течение всего соревнования участники матча шли равно. Они не могли оторваться друг от друга больше чем на одно очко.

Партия матча дали новые идеи, многие старые дебюты получили новую жизненную силу. Почти в каждой партии противники находили новые пути и новые схемы дебютной игры. Матч продемонстрировал высший класс советского шахматного искусства.

Матч в Москве способствовал укреплению международной дружбы честных людей всего мира.

Организация матча была безупречной. Она показала, что советское правительство и партия большевиков уделяют большое внимание развитию шахматного движения в стране.

Я уверен, что игра во всем мире нельзя было бы организовать без шахматных состязаний в таком стиле и с таким совершенством, как в Москве.

А. ИЛЬМАКУНАС (ФИНЛЯНДИЯ) — ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ МЕЖДУНАРОДНОЙ ШАХМАТНОЙ ФЕДЕРАЦИИ (ФИДЕ)

— Я оцениваю матч очень высоко. По моему он превосходит все предыдущие встречи на звание чемпиона мира по шахматам по своим боевым качествам, а также по своим спортивным и творческим достижениям.

Восхищен прекрасной организацией матча, за которую советская шахматная секция заслуживает всеобщее признание и благодарность любителей шахматного искусства во всем мире.

Считаю обоих участников матча достойными быть чемпионами мира по шахматам. Соревнования шахматистов, претендующих на звание чемпиона мира по шахматам, на встрече с чемпионом мира по шахматам, начнутся уже в этом году. В восьми зонах состоятся зональные турниры. В 1952 году будет проведен межзональный турнир. В нем встретятся 20 сильнейших шахматистов зон. От Советского Союза в межзональном турнире выступят пять шахматистов. В 1953 году 12 сильнейших шахматистов мира — пять сильнейших участников межзонального турнира и семь персонально приглашенных — Бронштейн, Болеславский, Смыслов и Берес (СССР), Найторф (Аргентина), Ретевский (США) и Эйве (Голландия) — встретятся в турнире, который определит претендента на матч с чемпионом мира. Этот матч состоится в 1954 году. Я надеюсь, что мы вновь будем гостями шахматистов СССР. (ТАСС).

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР удовлетворил ходатайство Комитета по Сталинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров СССР об отмене прежнего решения о присуждении Сталин-

ской премии третьей степени за 1950 год по разделу «Музыка» Жульовскому Герману Леонтьевичу, композитору — за музыку оперы «От всего сердца».

# Центральный Музей В. И. Ленина

Исполнилось 15 лет с тех пор, как по инициативе и указанию товарища И. В. Сталина в Москве 15 мая 1936 года был открыт Центральный Музей В. И. Ленина — замечательный памятник великому вождю трудящихся всего мира.

Богатейшие материалы Музей отображают жизнь и деятельность организатора и великого вождя коммунистической партии, создателя первого в мире Советского государства — Владимира Ильича Ленина.

Музей является одним из крупнейших центров пропаганды идей ленинизма, всенародной школы, помогающей изучать героическую историю большевистской партии. Он пользуется огромной любовью народов Советского Союза и всего прогрессивного человечества. За 15 лет Музей посетило около 11 миллионов человек.

В 22 залах Музея представлено около 7 тысяч документов. Здесь собраны редкие рукописи В. И. Ленина и И. В. Сталина, первые издания их трудов, личные вещи В. И. Ленина.

Многочисленные документы Музея отображают сотрудничество двух великих вождей трудящихся — Ленина и Сталина.

Вспомогательные материалы в первом зале, рассказывают о детстве и юношеских годах Владимира Ильича, о формировании его как марксиста. Здесь мы видим книги, прочитанные Лениным в школьные годы. Среди них — произведения Чернышевского и Добролюбова, Пушкина, Лермонтова, Тургенева, Толстого, Некрасова... Здесь же представлена золотая медаль, полученная юным Лениным по окончании сибирской гимназии.

На рисунке художника Аляксандровского изображена участие Ленина в студенческой сходке в Базани, за что он был арестован и выслан в деревню Кокутшино.

Заканчивается первый зал рукописью теоретической работы В. И. Ленина «Новые хозяйственные движения в крестьянской жизни», в которой Ленин блестяще применил марксистский анализ к изучению русской действительности. Эта работа была издана полнотой и только спустя 30 лет увидела свет.

Материалы экспозиции показывают борьбу Ленина и Сталина за создание марксистской партии, партии нового типа, без которой невозможна победа в борьбе за диктатуру пролетариата, за социализм. Препятствием на пути к созданию марксистской партии в России стояло народничество. Народники, враги марксизма, не видели и не понимали передовой роли русского пролетариата. Нужно было разгромить народников, и это мастерски сделал В. И. Ленин в своей работе «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», написанной в тюрьме на гектографе. Подлинный экземпляр ее представлен в Музее. Здесь же хранится подлинный экземпляр первого издания книги В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», в которой был завершен идейный разгром народничества.

В Музее собраны материалы, характеризующие начало революционной деятельности И. В. Сталина. Фотографии и документы повествуют о большой революционной работе, которую проводил товарищ Сталин на Кавказе.

Большой интерес представляет подлинный экземпляр первого номера ленинской «Искры», вышедшего в декабре 1900 года. В Музее показана лучшая после «Искры» марксистская газета в России — «Бриггала» — организованная товарищами Сталиным на Кавказе.

С большим волнением посетители Музея осматривают ленинские рукописи — историческую резолюцию о вооруженном восстании, принятую на заседании Центрального

Комитета нашей партии 10 октября 1917 года, и обращение «К гражданам России», возвестившее миру о создании Советского государства. Здесь же экспонируются первые декреты советской власти — декрет о мире и декрет о земле...

Вот «Декларация прав народов России», написанная И. В. Сталиным. Ее подписали два величайших вождя трудящихся — Ленин и Сталин. Это — документ огромного значения, положивший конец политике национальной вражды и установивший равноправие и взаимное доверие народов России.

Документы экспозиции ярко показывают, как Ленин прививал народным массам чувство уверенности в собственных силах, внушал им, что сейчас хозяином является сам народ. В обращении «К населению» Ленин призывал: «Товарищи-трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством. Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете все дела государства в свои руки. Ваши Советы — органы государственной власти, полномочные, решающие органы» (В. И. Ленин. Сочинения, т. 4, стр. 266, стр. 266).

В Музее представлено большое количество материалов, ярко характеризующих совместную деятельность Ленина и Сталина в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции, а также в годы восстановления и строительства народного хозяйства.

Многочисленные документы говорят о тесной связи Ленина, Сталина, партии с массами. Ленинские призывы всегда находили горячий отклик и поддержку широчайших слоев трудящихся.

В 1919 году Ленин призывал народ работать по-революционному. На этот призыв находились ответили организационный коммунистический суббюджет Ленин увидел в суббюджетах новое отношение к труду, зародив «новый коммунистический строй». По этому поводу им написана замечательная работа «Великий почин», первое издание которой экспонируется в Музее.

С большим волнением посетители Музея осматривают ленинские рукописи — историческую резолюцию о вооруженном восстании, принятую на заседании Централь-

ного Комитета нашей партии 10 октября 1917 года, и обращение «К гражданам России», возвестившее миру о создании Советского государства. Здесь же экспонируются первые декреты советской власти — декрет о мире и декрет о земле...

Вот «Декларация прав народов России», написанная И. В. Сталиным. Ее подписали два величайших вождя трудящихся — Ленин и Сталин. Это — документ огромного значения, положивший конец политике национальной вражды и установивший равноправие и взаимное доверие народов России.

Документы экспозиции ярко показывают, как Ленин прививал народным массам чувство уверенности в собственных силах, внушал им, что сейчас хозяином является сам народ. В обращении «К населению» Ленин призывал: «Товарищи-трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством. Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете все дела государства в свои руки. Ваши Советы — органы государственной власти, полномочные, решающие органы» (В. И. Ленин. Сочинения, т. 4, стр. 266, стр. 266).

В Музее представлено большое количество материалов, ярко характеризующих совместную деятельность Ленина и Сталина в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции, а также в годы восстановления и строительства народного хозяйства.

Многочисленные документы говорят о тесной связи Ленина, Сталина, партии с массами. Ленинские призывы всегда находили горячий отклик и поддержку широчайших слоев трудящихся.

В 1919 году Ленин призывал народ работать по-революционному. На этот призыв находились ответили организационный коммунистический суббюджет Ленин увидел в суббюджетах новое отношение к труду, зародив «новый коммунистический строй». По этому поводу им написана замечательная работа «Великий почин», первое издание которой экспонируется в Музее.

С большим волнением посетители Музея осматривают ленинские рукописи — историческую резолюцию о вооруженном восстании, принятую на заседании Централь-

ного Комитета нашей партии 10 октября 1917 года, и обращение «К гражданам России», возвестившее миру о создании Советского государства. Здесь же экспонируются первые декреты советской власти — декрет о мире и декрет о земле...

Вот «Декларация прав народов России», написанная И. В. Сталиным. Ее подписали два величайших вождя трудящихся — Ленин и Сталин. Это — документ огромного значения, положивший конец политике национальной вражды и установивший равноправие и взаимное доверие народов России.

Документы экспозиции ярко показывают, как Ленин прививал народным массам чувство уверенности в собственных силах, внушал им, что сейчас хозяином является сам народ. В обращении «К населению» Ленин призывал: «Товарищи-трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством. Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете все дела государства в свои руки. Ваши Советы — органы государственной власти, полномочные, решающие органы» (В. И. Ленин. Сочинения, т. 4, стр. 266, стр. 266).

В Музее представлено большое количество материалов, ярко характеризующих совместную деятельность Ленина и Сталина в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции, а также в годы восстановления и строительства народного хозяйства.

Многочисленные документы говорят о тесной связи Ленина, Сталина, партии с массами. Ленинские призывы всегда находили горячий отклик и поддержку широчайших слоев трудящихся.

В 1919 году Ленин призывал народ работать по-революционному. На этот призыв находились ответили организационный коммунистический суббюджет Ленин увидел в суббюджетах новое отношение к труду, зародив «новый коммунистический строй». По этому поводу им написана замечательная работа «Великий почин», первое издание которой экспонируется в Музее.

С большим волнением посетители Музея осматривают ленинские рукописи — историческую резолюцию о вооруженном восстании, принятую на заседании Централь-

ного Комитета нашей партии 10 октября 1917 года, и обращение «К гражданам России», возвестившее миру о создании Советского государства. Здесь же экспонируются первые декреты советской власти — декрет о мире и декрет о земле...

Вот «Декларация прав народов России», написанная И. В. Сталиным. Ее подписали два величайших вождя трудящихся — Ленин и Сталин. Это — документ огромного значения, положивший конец политике национальной вражды и установивший равноправие и взаимное доверие народов России.

Документы экспозиции ярко показывают, как Ленин прививал народным массам чувство уверенности в собственных силах, внушал им, что сейчас хозяином является сам народ. В обращении «К населению» Ленин призывал: «Товарищи-трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством. Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете все дела государства в свои руки. Ваши Советы — органы государственной власти, полномочные, решающие органы» (В. И. Ленин. Сочинения, т. 4, стр. 266, стр. 266).

В Музее представлено большое количество материалов, ярко характеризующих совместную деятельность Ленина и Сталина в годы гражданской войны и иностранной военной интервенции, а также в годы восстановления и строительства народного хозяйства.

Многочисленные документы говорят о тесной связи Ленина, Сталина, партии с массами. Ленинские призывы всегда находили горячий отклик и поддержку широчайших слоев трудящихся.

В 1919 году Ленин призывал народ работать по-революционному. На этот призыв находились ответили организационный коммунистический суббюджет Ленин увидел в суббюджетах новое отношение к труду, зародив «новый коммунистический строй». По этому поводу им написана замечательная работа «Великий почин», первое издание которой экспонируется в Музее.

С большим волнением посетители Музея осматривают ленинские рукописи — историческую резолюцию о вооруженном восстании, принятую на заседании Централь-

С. ЕНОВА, старший научный сотрудник Центрального Музея В. И. Ленина.

# Коммунистическое воспитание молодежи — главная задача комсомольских организаций

(XIII Томская городская конференция ВЛКСМ)

12 и 13 мая в Думе партийного просвещения прошла XIII Томская городская комсомольская конференция. Конференция заслушала отчетные доклады секретаря городского комитета комсомола тов. Костарева о работе городского ВЛКСМ и тов. Медина о деятельности ревизионной комиссии.

Докладчики и выступавшие в прениях отметили, что за отчетный период вся работа городской комсомольской организации была подчинена осуществлению задач, поставленных XI съездом ВЛКСМ. Комсомольская организация Томска проделала значительную работу, окрепла.

Многие первичные комсомольские организации усилили работу среди молодежи, что способствовало дальнейшему росту рядов ВЛКСМ. С марта 1950 года в ряды Ленинско-Сталинского комсомола в Томске принято 4.733 юношей и девушек.

Большое внимание сейчас уделяется внутрисоюзной работе. Однако имеются еще и серьезные недостатки. Об этом говорили на конференции секретарь Куйбышевского района ВЛКСМ тов. Чеботаренко, заведующий оргинструкторским отделом Вязальского района ВЛКСМ тов. Молькин и другие.

Многие комитеты ВЛКСМ редко проводят комсомольские собрания; в подготовке их не привлекают актив и рядовых комсомольцев вследствие чего собрания проходят неактивно, критика и самокритика развернута слабо. Так получаются, например, в комсомольских организациях фабрики «Красная звезда», артели «Мужественный промысел», библиотечного и оживленного-кредитного техникумов. Редко практикуются открытые комсомольские собрания.

В результате неудовлетворительного руководства комсомольскими организациями цехов, комсомольскими организациями факультетов, отделений и комсомольскими группами многие из них организационно слабы и работают плохо.

Загущенность внутрисоюзной работы в ряде организаций приводит к ослаблению комсомольской дисциплины. Есть немало членов ВЛКСМ, не выполняющих никаких поручений, несвоевременно платящих членские взносы.

Как указывали делегаты конференции, горком ВЛКСМ редко проводит пленумы, собрания комсомольского актива, слабо развивают критику и самокритику, недостатков комсомольской работы, плохо организуют контроль за выполнением своих собственных постановлений, директив партийных и вышестоящих комсомольских органов.

Многие недостатки имеются в подборе, расстановке и воспитании руководящих, комсомольских кадров.

Коммунистическое воспитание молодежи — главная задача комсомола. Самым важным и ответственным участком этой работы является пропаганда марксистско-ленинской теории, повышение идейно-политического уровня молодежи.

В комсомольских организациях Томска создано 234 политкружка, в которых занимается около 4.300 человек. Сотни комсомольцев изучают марксистско-ленинскую теорию в сети партийного просвещения.

Серьезная работа была проведена по подбору и подготовке пропагандистов. Большая помощь в этом деле оказана партийными организациями. 134 коммуниста работают пропагандистами в комсомольской сети политического просвещения. Значительная часть пропагандистов занималась на семинарах при горкоме и областном комитете ВЛКСМ. Многие пропагандисты начальных политкружков оканчивают шестимесячные курсы при горкоме ВЛКСМ.

Улучшение состава пропагандистов и повышение ответственности комитетов

ВЛКСМ за политическую учебу комсомольцев обеспечивал организованную работу значительной части политкружков, более высокий идейно-теоретический уровень занятий.

Но, как показали выступления на конференции, до сих пор не устранены крупные недостатки в организации политического просвещения молодежи. Часть комсомольцев Томска не участвует. Крайне слабо вовлекается в политкружки молодежь, не состоящая в комсомоле. Так, на инструментальном заводе не участвует более 100 комсомольцев и совершенно не привлечена к политучебе несостоящая молодежь, а в трамвайном тресте политическая учеба комсомольцев вообще не организована.

Вследствие слабого контроля за ходом учебы со стороны первичных комсомольских организаций, райкомов и горкома ВЛКСМ во многих случаях чрезвычайно низкая посещаемость, имеются срывы занятий из-за невыхода слушателей.

В ряде политкружков идейный уровень занятий очень низкий, живая беседа пропагандиста поменяется вопросно-ответным методом. Горком и райкомы ВЛКСМ плохо организуют учебу пропагандистов в течение года и контроль за работой комсомольцев, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Делегаты и участники конференции резко критиковали бывшего секретаря горкома комсомола по пропаганде тов. Давыбо, не обеспечившего надлежащего руководства пропагандистской работой.

В повышении политического и культурного уровня молодежи большое значение имеет лекционная пропаганда. Несмотря на некоторые ее недостатки, горком ВЛКСМ все же не поставил ее на требуемую высоту.

Медленно устраняются недостатки в работе группы лекционных горкома ВЛКСМ. За последнее время комсомольские организации Томска добились некоторого улучшения в культурно-массовой работе среди молодежи, по постановлению IV пленума ЦК ВЛКСМ все еще выполняется плохо.

Многие комсомольские организации, райкомы и горком ВЛКСМ не проявляют должной инициативы в организации культурного отдыха молодежи, по-прежнему не наладили физкультурную работу. Председатель городского комитета ДОСАВ тов. Калачев в своем выступлении указал на слабое вовлечение молодежи в деятельность добровольных обществ содействия авиации, армии и флоту.

Большинство партий и ленинско-сталинских комсомол признают исключительное значение повышения общеобразовательной подготовки молодежи. Для выполнения этой задачи в стране созданы все необходимые условия. В гор. Томске работают 10 школ рабочей молодежи, в которых учится 1.170 юношей и девушек.

Но не вся еще молодежь у нас учится. В Куйбышевском районе в школах рабочей молодежи учится только 150 человек, хотя 1.700 молодых рабочих не имеют семилетнего образования.

В выступлениях заведующей горком тов. Грудина, секретарей комсомольских организаций школ №№ 10 и 3 гг. Куйбышев, Шарыгина и других указывалось на недостатки в деятельности комсомольских и пионерских организаций ремесленных училищ, школ ФЗО и школ Министерства просвещения РСФСР на то, что они еще слабо помогают педагогам в борьбе за высокие знания и дисциплину учащихся.

Отдел школ и секретарь горкома ВЛКСМ по школам тов. Мокрова не выникают глубоко в руководство райкомов школьными комсомольскими и пионерскими организациями, недостаточно привлекают к работе комсомольский актив и учителей, не добиваются повсеместного выполнения всех требований XI съезда комсомола о работе в школе.

Горком и райкомы ВЛКСМ стали больше выискивать в деятельности комсомольских организаций учебные заведения, опираясь их руководство этим ответственным участком работы еще очень слабо. Об этом говорили на конференции секретари комсомольских организаций политтехнического института тов. Салахов, университета — тов. Куваев, политехникума — тов. Колесоватов и заместитель директора политехнического института тов. Казачев.

Многие комсомольские организации учебных заведений не развернули борьбу за глубокие и прочные знания студентов и учащихся, за укрепление учебной дисциплины. Только в вузах не успевают более 500 студентов. Комсомольские организации вузов слабо выполняют решение ЦК ВЛКСМ, принятое по отчету Томского горкома комсомола.

Одной из важных задач комсомольской организации города является мобилизация молодежи на выполнение планов промышленных предприятий.

Более 2.500 молодых рабочих города выполнили свои пятилетние задания за 3—4 года, а 665 человек к концу пятилетки дали от 6 до 14 годовых производственных норм. В числе передовых рабочих тт. Прохоров, Сергеев, Заматина, Шнаков (электромеханический завод), Киселев, Григорьев (полиграфический завод), Ушакова, Калитков (инструментальный завод), Ренкова, Янушева (малометровый завод) и другие.

На предприятиях города более 250 молодых рационализаторов и изобретателей. В течение одного лишь года ими внесено свыше 700 предложений, большинство которых внедрено в производство и дало государству экономию около трех миллионов рублей.

Переводки соревнований не снижают темпов и в 1951 году. С честью выполнили свои предельные обязательства комсомольцы заводов резиновой обуви тов. Григорьев и тов. Забарин указывали на то, что горской комитет комсомола и его секретарь тов. Костарев недостаточно руководят сами и слабо направляют руководство райкомом комсомольских организаций промышленных предприятий, в особенности промартелей и строительных организаций.

На конференции выступил секретарь Томского горкома ВЛКСМ тов. Дубынин. Всего в прениях выступило 19 человек. Городская конференция комсомола признала работу горкома ВЛКСМ удовлетворительной и наметила меры для дальнейшего подъема комсомольской работы. Избран новый состав горкома комсомола и ревизионной комиссии.

Состоялся первый пленум горкома ВЛКСМ нового состава. Первым секретарем горкома комсомола избран тов. П. Е. Костарев, секретарями — А. М. Грудина, Т. И. Мокрова.

Своими действиями буквально дезорганизует работу. Это «делательство» привело к колоссальному затовариванию треста отдельными материалами, в которых другие хозяйства испытывают потребность. Прибыль треста от поставщиков стекла и другие материалы руководители треста не принимают к оплате, отказываются от грузов, ибо финансовое положение этой организации тяжелое. Тем самым осложняется работа транспорта, ставятся в финансовое затруднение поставщики.

Здесь произошел вопиющий случай безответственности. Богат решил «коммерчески» действиями увеличить прибыль треста. Пользуясь казенностью главного бухгалтера треста Зинина, Богат заказал в г. Харькове громадное количество ненужных тресту табличек с надписями: «не курить», «не сорить», «не трогать — опасно», «уходя, газ выключить» и т. д.

Поставщик, добросовестно выполнив заказ, отгрузил 1.700 штук таких табличек. Получив огромное количество ненужных табличек, в тресте, к удивлению Богата, пришли в ужас. Но ретивый снабженец не смутился, он рассчитывает эти табличками торговать. Но пока металл лежит на складе ненужным грузом, которого в тресте и так немало.

Не аса ли, что при таком хозяйствовании нечего и думать об улучшении хозяйства в тресте, о его рентабельности и прибыльности.

Управляющий трестом «Томскстрой» Войлмак с работы снят. Надо думать, что новое руководство треста приведет дела в порядок.

Еще хуже обстоит дело в строительном тресте «Вуэстрой» Министерства высшего образования. Здесь до сих пор ни один строительный участок не перевел на хозрасчет. Видимо, руководители треста неэкономично хозяйствуют. Это, конечно, отрицательно сказывается на хозяйственной деятельности организации, приводит к перерасходу фонда зарплаты и материалов.

Борьба за выполнение и перераспределение планов должна осуществляться на основе концентрации всех материально-технических и трудовых ресурсов на важнейших объектах, применения передовых и индустриальных, поточно-скоростных методов строительства, на основе ритмичной работы, каждодневного соблюдения графиков производства строительных и монтажных работ.

Для выполнения правительственного задания по снижению стоимости и сроков строительства следует резко улучшить систему планирования, учета и контроля в строительстве. Снижение стоимости работ и рост рентабельности является главнейшими принципами хозрасчета. Широко патристическое движение за максимальное использование основных фондов и ускорение оборачиваемости оборотных средств должно быть во всем и у наших строителей. Здесь еще большие резервы. Мобилизовать их, по-хозяйски использовать — главная задача строителей.

Надо глубже выискивать в экономии строительного производства, анализировать себестоимость не только в целом, но и по каждому элементу в отдельности, поднее использовать ресурсы треста.

Необходимо глубже выискивать в деятельности строительных организаций, чтобы определить их оставшиеся. Чтобы успешно решить поставленные перед строителями задачи, нужно привлечь всех строителей к активной борьбе за успешное внедрение хозяйственного расчета и передовых методов организации работ и приемов труда. Необходимо активизировать проведение специальных совещаний, слетов стажеров-строителей и строительных организаций в районном и городском масштабах для обмена опытом и мобилизации масс на выполнение установленных планов. Нужно укреплять связи научных учреждений и учебных заведений с нашими строителями в целях оказания им практической помощи в использовании строительной и другой техники, внедрения индустриальных методов производства работ.

Надо больше внимания уделять строительному производству, как важнейшему участку народного хозяйства.

В. СОРОКИН, управляющий областным коммунальным банком.

## Письма в редакцию

### Предупредить появление новых оврагов и оползней в районах города

Разлив рек в весенние воды ежегодно наносит большой ущерб благоустройству г. Томска. На окраинах города появляются новые овраги, оползни. Однако горкомхоз мало уделяет внимания предупреждению дальнейшего размытия почвы в черте города. В прошлом году на спуске к реке Ушайке по Тверской улице весенними водами была размыта дорога. Требовалось затратить небольшие средства, чтобы предотвратить дальнейшее ее размывание. По этому не было сделано. В результате на Тверской улице в этом году образовался большой ров, на ликвидацию которого потребуется затратить тысячи рублей.

Большой ущерб наносит вода горожскому хозяйству в районе Мариинского переулка. Здесь полишинниковый завод ежедневно спускает в овраг много воды. По имеющимся здесь старые оттки не в состоянии отводить их. По решению облисполкома завод должен был провести новую трубу по первому мосту на Мариинском переулке. Но решение не было выполнено.

Весенние воды в этом году размыли водопроводную линию в районе моста и жители соседних улиц несколько дней были без воды. Залита землей возвышенная труба и под вторым мостом на Мариинском переулке. Вода угрожает разрушением и этому мосту.

А. ЕРОХИН, депутат Томского городского Совета.

### Не помогают в строительстве клуба в поселке Батурино, Асиновского района

В поселке Батурино, Асиновского района, идет строительство здания клуба для рабочих Батуринского и Давского леспромпунктов. Работа задерживается из-за недостатка стоек, пиленых, нехватки также и некоторых строительных материалов.

Лесный леспромпункт имеет возможность выделить на постройку клуба бригаду рабочих по помощи этой он не оказывает. Не помогает в строительстве клуба и трест «Томск».

А. ВАСИЛЬЕВ.

### Организовать сквер в Вокзальном районе г. Томска

В Вокзальном районе г. Томска, в конце Просторской улицы, имеется два сквера, известные под названием Ернеевских. Местность вокруг этих скверов систематически зарастает. Здесь свалывают нечистоты работников треста очистка.

Между тем, местность вокруг Ернеевских скверов может быть использована для устройства хорошего сквера или сада. Берега озер уже в текущем году с помощью общественности можно засадить деревьями и кустарниками, разбить скверики, установить садовые скамейки.

Н. ДЕРЕНКОВ.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «Задерживают прием металлолома»

Под таким заголовком в № 78 газеты «Красное Знамя» было опубликовано письмо М. Сергина в котором говорилось об отсутствии воев на складе Томского отделения Главного управления по вторичной переработке черных металлов.

Уполномоченный по сбору черного металлолома по Томской области тов. Филонкин сообщил редакции, что на складе установлены весы и сейчас металлолом взвешивается.

Уполномоченный по сбору черного металлолома по Томской области тов. Филонкин сообщил редакции, что на складе установлены весы и сейчас металлолом взвешивается.

Уполномоченный по сбору черного металлолома по Томской области тов. Филонкин сообщил редакции, что на складе установлены весы и сейчас металлолом взвешивается.

Уполномоченный по сбору черного металлолома по Томской области тов. Филонкин сообщил редакции, что на складе установлены весы и сейчас металлолом взвешивается.

Уполномоченный по сбору черного металлолома по Томской области тов. Филонкин сообщил редакции, что на складе установлены весы и сейчас металлолом взвешивается.

Уполномоченный по сбору черного металлолома по Томской области тов. Филонкин сообщил редакции, что на складе установлены весы и сейчас металлолом взвешивается.

Уполномоченный по сбору черного металлолома по Томской области тов. Филонкин сообщил редакции, что на складе установлены весы и сейчас металлолом взвешивается.

## За Пакт Мира!

**ВЕНГРИЯ**  
В Венгрии с большим успехом проходит кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, начата здесь 8 апреля. По данным общевенгерского совета движения в защиту мира, Обращение Всемирного Совета Мира, требующее заключения Пакта Мира между пятью великими державами, подписали в Венгрии 5.448 тысяч человек.

**РУМЫНИЯ**  
С неслабавшей активностью в Румынии продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Во многих областях в районах подписи под Обращением поставило почти все взрослое население. В Сталинской области Обращение подписали 350.222 человека, в том числе 77.755 жителей областного центра. Свыше 470 тыс. человек подписало под историческим документом в Клузской области.

**ДАНИЯ**  
В Дании продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между

пятью великими державами. Вседатский комитет сторонников мира сообщает, что на 11 мая Обращение подписали 80.351 человек.

**АВСТРИЯ**  
По данным венского совета сторонников мира на 11 мая под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами подписались 329.185 жителей Вены.

**ФИНЛЯНДИЯ**  
По последним данным, в Финляндии под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами собрано уже 140.192 подписи. В рабочем поселке Наркьяла под Обращением подписались 37,2 процента жителей, в поселке Кемеле — 35,7 проц., в городе Кеми — 30,8 процента, в поселке Коляри — 28,4.

**ИТАЛИЯ**  
56 мэров общины провинции Болонья на совещании в городе Болонья от имени населения своих общин подписали Обращение берлинской сессии Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

13 мая. (ТАСС).

### Китайский народ голосует за мир

#### Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в Китае

ПЕКИН, 13 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, по предварительным данным Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии, более 210 миллионов человек т. е. свыше 2/5 всего населения Китая высказались против ремилитаризации Японии и поставило свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

В Северо-Восточном Китае под Обращением Всемирного Совета Мира подписались 70 процентов всего населения.

Издание в Румынии труда В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм»

БУХАРЕСТ, 12 мая. (ТАСС). Издательство Румынской рабочей партии издало на румынском языке тиражом 65 тыс. экземпляров классической труд В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

### Встреча делегации Общества германо-советской дружбы с представителями советской печати

11 мая в Москве состоялась встреча прибывшей в Советский Союз на празднование 1 Мая делегации Общества германо-советской дружбы с представителями столичной печати.

Члены делегации побывали в Москве и в Грузии. Они поделились своими впечатлениями о посещениях предприятий, научных и культурных учреждений, колхозов, школ и детских садов.

С заступничеством от имени делегации выступил руководитель делегации Ганс Лаутер.

Участие нашей делегации в праздновании 1 Мая 1951 г. в Советском Союзе — сказал он, — было для каждого из нас большим событием. Начальное сильное впечатление на нас произвела грандиозная демонстрация трудящихся Москвы на Красной площади. Воля советских людей победить войну нашла свое выражение не только в лозунгах, плакатах и песнях во время демонстрации. Труд во имя мира мы видели повсюду, где мы встречались с советскими людьми. На предприятиях, в колхозах, в детских садах — повсюду труд и учеба во имя мира. Большое впечатление произвела на нас сердечность, с которой нас повсюду принимали.

Советский Союз, продолжал Лаутер, является социалистическим государством, в котором уничтожена эксплуатация человека человеком и искоренены причины возникновения экономических кризисов, войн и трагедий народов. То с чем мы смогли ознакомиться, показало нам, что Советский Союз добился больших успехов и подвиги во всех областях жизни и в настоящее время работает над осуществлением задач, которые не в состоянии разрешить ни одна капиталистическая страна.

Наше участие в первомайских торжествах и поездка в Грузию снова показали нам, что Советский Союз является олицетворением мирного социализма и прогресса.

Я могу заверить вас в том, что являюсь давним руководителем делегации, что в нашем лице вы имеете добрых друзей мира и друзей Советского Союза, которые прилагают все силы для того, чтобы мобилизовать самые широкие слои населения всей Германии, независимо от их профессии, на дело распространения правды о миролюбивом Советском Союзе, и воспитывать население в духе дружелюбия к дружбе с СССР.

Нам была оказана высокая честь увидеть мудрого учителя и родня всего прогрессивного человечества Носифа Виссарионовича Сталина, а также посетить место его рождения в Гори. Глубокое впечатление произвела на нас любовь и уважение, которые высказывают все советские люди великому Сталину, великая любовь и почта стариками. Это не может быть иначе, так как И. В. Сталин развил учение Маркса, Энгельса и Ленина и учил советских людей, а также всему человечеству путь к лучшему и прекрасному будущему.

Лаутер отметил, что в Советском Союзе проявляется большой интерес к немецкой культуре и искусству. Он заверил, что Общество германо-советской дружбы будет всемерно способствовать популяризации в Германии достижений советской науки и искусства. Глубокое знание советской культуры немецким народом, заявил он, является существенной составной частью немецко-советской дружбы.

По возвращении в Германию, сказал он, в заключение Лаутер, мы приложим особые усилия к тому, чтобы отношения между рабочими Восточной и Западной Германии становились все более тесными и стали опытом борьбы за мир, демократию и прогресс. Мы возвращаемся на родину с сознанием того, что поездка нашей делегации была очень успешной, и мы сердечно благодарим за предоставление нам возможности совершить эту поездку, являющуюся выдающимся событием в нашей жизни.

Затем представители советской печати задали членам делегации ряд вопросов.

Отвечая на вопрос, президент Германской академии наук Вальтер Фридрих отметил, что большое участие советской науки и техники в развитии немецкой науки и техники, которую оказывают советские ученые немецким ученым. Указав на большую роль ученых в борьбе за мир, Фридрих подчеркнул, что подлинной наукой является только та наука, которая служит социальным целям народа, сказал он, должна победить война.

Один из членов делегации от Западной Германии рассказал о работе Общества германо-советской дружбы в Западной Германии. Он сообщил, что во всех 11 землях Западной Германии Общество осуществляет широкую деятельность, организовывая собрания и беседы о жизни в Советском Союзе. Важнейшей задачей Общества, сказал он, является борьба за мир.

Другой западногерманский делегат отметил все возрастающую активность интеллигенции Западной Германии в борьбе за мир и дружбу с Советским Союзом.

Представительница западногерманской молодежи заявила, что немецкая молодежь решительно выступает против ремилитаризации Западной Германии, борется за единую, миролюбивую Германию и не намерена жертвовать собой ради интересов американских империалистов.

Впечатления о посещении колхоза в Грузии поделился делегат из Германской демократической республики Эрнст Мейер. Отметив культурную и жилищную жизнь колхозников, он сказал: Мы увидели в колхозах свободных, радостных и счастливых людей.

Делегаты из Германской демократической республики Илзе Вейнраут заявила, что самое сильное впечатление — человек-социалист.

Писатель Герард Гаузер (Германская демократическая республика) рассказал о посещении членами делегации романиста в училища в Москве и Дома пионеров в Тбилиси. Он с большой похвалой отметил о воспитании советских детей.

Словами впечатления о пребывании в Советском Союзе поделились и другие члены делегации Общества германо-советской дружбы. (ТАСС).

Советские спортсмены завоевали звание чемпиона Европы по баскетболу

ПАРИЖ, 13 мая. (ТАСС). Вчера в упорной борьбе советские баскетболисты выиграли со счетом 45:44 финальную встречу у команды Чехословакии на первенство Европы по баскетболу.

Команда СССР провела все соревнования без единого поражения и завоевала звание чемпиона Европы по баскетболу.

Чехословацкие баскетболисты заняли в этих соревнованиях второе место. На третьем месте вышла команда Финляндии, на четвертом месте — болгарские спортсмены.

## НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

### Хозрасчет на стройках

Вторая сессия Верховного Совета СССР выдвинула задачу ускорения капитального строительства, безупречной работы строительных организаций и создания внутренних резервов накопления для дальнейшего развития строительной индустрии.

Правильная постановка хозрасчета требует, чтобы строители по-хозяйски относились к порученному им делу, строго следили за соблюдением установленных норм использования рабочей силы, транспорта, расходования материалов, а также уделяли административно-хозяйственный аппарат, снижали накладные расходы. Хозяйственный расчет требует, чтобы расходование средств трестом совмещалось с их приходом, чтобы на производственные затраты затрачивались средства в соответствии с установленным планом, чтобы велась действенная борьба за снижение затрат, за высокий уровень социалистических накоплений. Хозрасчет требует, чтобы начисление велось борьба за выполнение и первичное выполнение плана по объему, показателям снижения стоимости строительства, за счет сокращения сроков строительства, за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств и вывешивания излишних ресурсов на оборота, за получение прибыли сверхплановых накоплений.

План, договор и хозрасчет — все это элементы единой хозяйственной политики, проведение которой требует государственного отношения к делу.

Однако в наших строительных организациях еще можно встретить нехозяйственный подход к делу. Строительство часто ведется безхозяйственно, вне плана, с распылением средств, при колоссальном удорожании стоимости работ.

Так обстоит дело в тресте «Томскстрой» Министерства жилищного и гражданского строительства РСФСР. Здесь нарушаются принципы планирования, сметная стоимость работ нормы затрат труда и материалов. В хозяйстве треста есть 6 подразделений: стройучастия, вспомогательные и подсобные хозяйства.

Планные звенья этой организации должны по существующей структуре, утвержденной Министерством, находиться на внутрипроектном хозрасчете, без самостоятельного баланса и законченной бухгалтерской отчетности. Однако вопреки существующему положению о хозрасчете, вопреки хозяйственной целесообразности все эти шесть весьма малочисленных подразделений фактически превратились в самостоятельные предприятия.

Фактически трест представляет собой управление, существующее для того, чтобы завлаживать балансы от своих подразделений, сводить их в трестовый баланс. Следовательно, «Томскстрой» не является производственным трестом в полном смысле слова, каким он должен быть, а стоит на положении управления. По сути дела руководители передали на откуп своим подразделениям весь учет на участках. Это привело к большому перерасходу фонда зарплаты, к перерасходу материалов, строительного материала против сметных назначений и т. д. Например, только на строительстве школы на 280 мест в г. Томске, которое осуществляется участком № 1 треста по руководством тов. Гудыкова, перерасходовано 196 кубометров леса, 6.000 штук кирпича, 114 квадратных метров стекла, 20 тонн цемента и других материалов.

Трест допустил большой перерасход против сметных назначений: по материалам на 320 тысяч рублей, по расходованиям фонда зарплаты на 43 тысячи рублей.

В итоге вместо снижения стоимости строительства на 8 процентов допущено было удорожание стоимости строительства на 6,7 процента.

В тресте содержится 11 сменно-бухгалтерских работников сверх штатного расписания.

Порочная практика планирования и учета потребности материальных ресурсов утратилась в тресте «Томскстрой». Начальник отдела снабжения Богат

своими действиями буквально дезорганизует работу. Это «делательство» привело к колоссальному затовариванию треста отдельными материалами, в которых другие хозяйства испытывают потребность. Прибыль треста от поставщиков стекла и другие материалы руководители треста не принимают к оплате, отказываются от грузов, ибо финансовое положение этой организации тяжелое. Тем самым осложняется работа транспорта, ставятся в финансовое затруднение поставщики.

Здесь произошел вопиющий случай безответственности. Богат решил «коммерчески» действиями увеличить прибыль треста. Пользуясь казенностью главного бухгалтера треста Зинина, Богат заказал в г. Харькове громадное количество ненужных тресту табличек с надписями: «не курить», «не сорить», «не трогать — опасно», «уходя, газ выключить» и т. д.

Поставщик, добросовестно выполнив заказ, отгрузил 1.700 штук таких табличек. Получив огромное количество ненужных табличек, в тресте, к удивлению Богата, пришли в ужас. Но ретивый снабженец не смутился, он рассчитывает эти табличками торговать. Но пока металл лежит на складе ненужным грузом, которого в тресте и так немало.

Не аса ли, что при таком хозяйствовании нечего и думать об улучшении хозяйства в тресте, о его рентабельности и прибыльности.

Управляющий трестом «Томскстрой» Войлмак с работы снят. Надо думать, что новое руководство треста приведет дела в порядок.

Еще хуже обстоит дело в строительном тресте «Вуэстрой» Министерства высшего образования. Здесь до сих пор ни один строительный участок не перевел на хозрасчет. Видимо, руководители треста неэкономично хозяйствуют. Это, конечно, отрицательно сказывается на хозяйственной деятельности организации, приводит к перерасходу фонда зарплаты и материалов.

Борьба за выполнение и перераспределение планов должна осуществляться на основе концентрации всех материально-технических и трудовых ресурсов на важнейших объектах

# Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

Париж, 11 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня заместители министров иностранных дел четырех держав собрались на свое 49-е заседание. Председательствовал представитель Франции Пароди.

Вчерашние предложения, внесенные представителем СССР Громыко, стоят в центре внимания широкой французской общественности, заинтересованной в скорейшем достижении соглашения по повестке дня Совета министров иностранных дел четырех держав, что дало бы им возможность обратиться для обсуждения названного вопроса к общественности мира и укрепления международного сотрудничества.

Движимая стремлением преодолеть затруднения, с которыми встретилось совещание заместителей, и достичь соглашения по повестке дня, делегация СССР согласилась, чтобы та часть первого пункта повестки дня, которая касается вопроса о сокращении вооружений и вооруженных сил, была передана Совету министров, как и в отношении редакций и в редакции представителей трех держав. Делегация СССР попрежнему настаивает на том, чтобы вопрос о демилитаризации Германии был помещен в первом пункте повестки дня перед вопросом о сокращении вооружений и вооруженных сил, как это и предусмотрено в варианте «а», предложенном тремя делегациями. Хотя делегация СССР придает большое значение обсуждению вопроса об Атлантическом пакте и американских военных базах на чужих территориях, она, учитывая позицию представи-

телей трех держав в отношении этого вопроса, предложила передать этот несогласованный пункт, подобно пункту о сокращении вооружений, Совету министров. При условии, что будет достигнуто соглашение по всем перечисленным вопросам, делегация СССР готова принять остальные пункты повестки дня в формулировках, приведенных в варианте «в» предложений трех держав и считать эти пункты согласованными.

Такова суть новых советских предложений.

Выступивший первым представитель Великобритании Дэвис повторил лживые басни о «колоссальном перевесе СССР в вооружениях», которыми правящие круги западных держав пытаются прикрыть свою агрессивную политику гонимых вооружений и восстановления германского милитаризма.

Дэвис возражал против советского предложения о том, что вопрос о демилитаризации Германии был помещен на первое место в перечне вопросов, указанных в первом пункте повестки дня. Дэвис вновь изложил готовность сделать вопрос о демилитаризации Германии объектом торговой сделки. Он заявил, что делегации трех держав согласны поместить этот вопрос на первое место в обмен на согласие советской делегации снять свою формулировку вопроса о вооружениях и вооруженных силах и принять формулировку, предложенную тремя делегациями. В противном случае, сказал он, вопрос о месте, которое должен занять в повестке дня пункт о демилитаризации Германии, нужно передать Совету министров, как несогласованный.

## Выступление А. Громыко

Затем выступил представитель СССР Громыко, который сделал несколько замечаний в связи с высказываниями представителей Франции, Великобритании и США на вчерашнем и на сегодняшнем заседаниях.

Отвечая Пароди, утверждавшему, что для западных держав затруднительно принять советское предложение по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил потому, что Советский Союз якобы имеет «многочисленные вооруженные силы», Громыко сказал:

— Этот довод, на который неоднократно указывали, совершенно неубедителен. Если бы западные державы действительно хотели сокращения вооружений и вооруженных сил, то они должны были бы принять советское предложение, ибо оно предусматривает сокращение вооружений и вооруженных сил всех членов Организации Объединенных Наций. В случае принятия советского предложения по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил правительства трех держав, в том числе Франции, были бы, разумеется, свободны представить свои предложения Совету министров в отношении вооружений и вооруженных сил не только трех западных держав, но также и Советского Союза.

— Мы не сомневаемся в том, — добавил Громыко, — что общественное мнение понимает слабость позиции правительств трех держав в этом вопросе. Если правительства трех держав проявят беспокойство по поводу вооруженных сил Советского Союза и их численности, то логичным выводом является принятие предложения о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав, в том числе, разумеется, и Советского Союза.

Тов. Громыко подробно остановился на вчерашнем выступлении Пароди по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил. Пароди пытался сослаться на это выступление, чтобы занять позицию трех держав в отношении советского предложения о сокращении вооружений и вооруженных сил. Громыко сказал: — Как бы вы, г-н Пароди, ни оценивали события в Корее и причины их возникновения, вам никогда не уйти от того просвета, что в Корее фактически осуществляется американские войска и что на корейской территории нет советских войск. Поэтому и этот довод представителя Франции, США и Великобритании нельзя считать иначе, как попытку искать все новые и новые искусственные и несобстоятельные предлоги для возражений против ясности и простоты советского предложения по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил СССР, США, Франции и Великобритании.

Остановившись на утверждении Дэвиса о том, что расхождения между отдельными формулировками пункта о сокращении вооружений и вооруженных сил заключаются только в том, как расположить вопросы внутри этого пункта, Громыко заявил:

— Давно неправильно представил нам существо разногласий по этому вопросу между советской делегацией и представителями трех держав. Известно, что советская делегация предлагает рассмотреть вопрос о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав: СССР, США, Великобритания и Франция. Представители же трех держав возражают против того, чтобы это предложение относилось к четырем державам, и говорят о сокращении вооружений и вооруженных сил вообще. Это — вопрос, который выходит за пределы разграничения отдельных положений внутри пункта, относящегося к сокращению вооружений и вооруженных сил. Дэвис заявляет, что западные державы также желают сокращения вооружений. Но как совместить эти заявления с теми заявлениями, которые делаются в Лондоне, Вашингтоне и Париже государственными деятелями Великобритании, США и Франции по этому вопросу? В этих заявлениях содержится призывы в дальнейшей гонимой вооружений и ни словом не упоминается о желании сократить вооружения и вооруженные силы. Советская делегация уже обращала внимание на некоторые выступления представи-

теля США Трумэна по этому вопросу. Можно было бы привести подобные выступления и премьер-министра Великобритании Эттли. В них также содержатся призывы к дальнейшей гонимой вооружений.

Наконец, представители трех держав на нашем же совещании сделали немало заявлений, которые проливают свет на действительную политику трех держав в этом вопросе. Эти заявления показывают, что правительства трех держав проводят и намерены проводить политику не сокращения, а увеличения армий, военно-воздушных и военно-морских сил.

Касаясь заявления Дэвиса о том, что, поскольку участники совещания не нашли еще общего языка относительно того, где поместить пункт о демилитаризации Германии и что поэтому данный пункт следовало бы включить в несогласованный текст, Громыко сказал:

— Советская делегация считает нужным заявить, что не может быть и речи о том, чтобы пункт, относящийся к демилитаризации Германии, был помещен в несогласованный текст. Делегация СССР придерживается мнения, что вопрос о демилитаризации Германии должен быть отнесен в повестку дня первого, соответствующего его значению, места.

Перейдя к вопросу об Атлантическом пакте и американских военных базах на чужих территориях, Громыко заявил:

Советская делегация считает, что не имеет оснований для возражений против того, чтобы этот пункт, как и пункт, относящийся к сокращению вооружений и вооруженных сил, был передан как несогласованный пункт Совету министров. Если можно передать Совету министров как несогласованный пункт один вопрос, то почему нельзя передать и другой? Представители трех держав указывают, что трипартитное советское предложение якобы мешает обстоятельству, что Северо-атлантический пакт заключен между 12 странами, а здесь представлено только 4 страны. Но этот аргумент является совершенно несостоятельным по двум мотивам: во-первых, хорошо известна та роль, которую играют в Северо-атлантической группировке США, Великобритания и Франция, являющиеся инициаторами создания этой группировки. Во-вторых, мы ведь согласились на включение в повестку дня вопросов, относящихся к мирным договорам, в частности к мирному договору с Италией, а также к мирным договорам с Венгрией и Румынией, несмотря на то, что эти договоры подписали не только представители здесь четыре державы, а гораздо более широкий круг стран. Это обстоятельство ничуть не помешало представителям трех держав внести свое предложение по вопросу о мирных договорах с Болгарией, Венгрией и Румынией на обсуждение Совета министров четырех держав. Почему же это должно мешать рассмотрению вопроса об Атлантическом пакте?

Касаясь вчерашнего выступления Дэвиса, Громыко в заключение сказал: — Дэвис более пространно говорил на тему о том, будто бы возникновение Северо-атлантического пакта было продиктовано интересами «обороны». Советское правительство в соответствующих документах уже излагало свою точку зрения по этому вопросу. Правительство СССР, продолжал Громыко, опираясь на факты, показало, что на создание Северо-атлантической группировки держав, так и не мироприятия, которые проводятся тремя державами и их сателлитами на основе Северо-атлантического пакта, не имеют ничего общего ни с интересами обороны, ни с интересами поддержания мира. Напротив, они направлены на подрыв дела мира.

Если правительства США, Великобритании и Франции придерживаются иной точки зрения, то почему бы им не изложить эту точку зрения на сессии Совета министров, почему они пытаются всеми средствами не допустить рассмотрение этого вопроса? Тем более странно, что представители трех держав высказывают сомнения в целесообразности передачи вопроса об Атлантическом пакте и американских военных базах Совету министров даже в качестве несогласованного пункта повестки дня.

В заключение своей речи представитель СССР заявил:

— Наша позиция в вопросе о том месте, которое необходимо отвести пункту о демилитаризации Германии, — изложена достаточно ясно, и я не вижу необходимости в каких-либо дополнениях к тем, которые были уже нами сделаны. Мы считаем, что этот вопрос должен быть полностью согласован на нашем совещании как с точки зрения формулировки, так и с точки зрения того места, которое ему следует отвести в повестке дня.

Следующее заседание назначено на 14 мая.

во отказу от рассмотрения вопроса о сокращении вооружений и вооруженных сил четырех держав), и тогда пункт о демилитаризации Германии будет отведен «соответствующее его значению место». Если же делегация СССР отвергнет это предложение, то пункт о демилитаризации Германии будет отведен на задний план или вопрос о его месте в повестке дня будет оставлен открытым.

После выступления Джессепа заседание закрылось.

Следующее заседание состоится 12 мая.

Париж, 12 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на предварительном совещании заместителей министров иностранных дел четырех держав председательствовал представитель Великобритании Дэвис. Выступившие первым Джессеп и Дэвис продолжали настаивать на предложении трех делегаций о том, чтобы формулировка, касающаяся демилитаризации Германии, была отодвинута в перечне вопросов, содержащихся в первом пункте повестки дня, на задний план, или же, чтобы вопрос о месте этой формулировки в повестке дня был передан на рассмотрение Совета министров.

Дэвис заявил, что все затруднения заключаются в вопросе о месте, которое должно быть отведено в повестке дня пункту о демилитаризации Германии, и спросил Громыко, согласен ли он с этим.

Отвечая Джессепу и Дэвису, Громыко сказал:

— Положение является ясным. Вопрос о демилитаризации Германии согласован с точки зрения его формулировки, но не согласован с точки зрения его места внутри первого пункта повестки дня. Советская делегация предлагает, чтобы в перечне конкретных положений внутри первого пункта вопрос о демилитаризации Германии был поставлен на первое место. Мы не можем согласиться с тем, чтобы этот вопрос был помещен в несогласованный текст повестки дня, даже при таком положении, когда расхождения касаются только места этого вопроса внутри первого пункта. Советская делегация уже дала свою оценку вариантам «а», «в» и «с» повестки дня, внесенным делегациями трех держав. Делегация СССР внесла 10 мая свои предложения, которые, по ее мнению, являются хорошей основой для соглашения по повестке дня в целом. Эти предложения предусматривают передачу Совету министров иностранных дел несогласованных формулировок по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил, формулировок представителей трех держав и советской формулировки, как это и предусматривается вариантом «в», предложенным тремя делегациями. Совету министров должен быть передан также и другой несогласованный вопрос — об Атлантическом пакте и американских военных базах в ряде и американских военных базах на чужих территориях. Таким образом, Совету министров передаются два несогласованных вопроса.

— Если, — заявил Громыко, — мы договоримся о передаче двух несогласованных вопросов Совету министров, то советская делегация готова считать согласованными все остальные пункты повестки дня в тех формулировках, которые содержатся в варианте «в» проекта повестки дня делегаций западных держав.

Джессеп, выступивший вторично, заявил, что он «не понимает», почему делегация СССР не хочет передать на рассмотрение Совета министров как несогласованный вопрос о месте, которое должно быть отведено пункту о демилитаризации Германии.

Представитель Франции Пароди в своем выступлении настаивал на том, чтобы вопрос о месте, которое должно занимать пункт о демилитаризации Германии в повестке дня, был передан на рассмотрение четырех министров. Пароди продолжал также возражать против включения вопроса об Атлантическом пакте и американских военных базах в несогласованную часть повестки дня.

В таком же духе выступил и Дэвис. Отвечая на эти возражения Пароди и Дэвиса, Громыко сказал: — В качестве довода против советского предложения о передаче Совету министров как несогласованного пункта об Атлантическом пакте и американских военных базах Пароди указывал на то, что Советский Союз не является участником Северо-атлантического пакта. Но, во-первых, как справедливо заметил сам Пароди, не все из представленных на данном совещании стран являются участниками некоторых мирных договоров, вопрос о которых тем не менее включается в наш общий список в повестку дня (если мы договоримся по другим несогласованным пунктам). Во-вторых, именно тот факт, что Северо-атлантический пакт заключен в одном странном порядке и образует собой замкнутую группировку, направленность которой против Советского Союза общеизвестна, является дополнительным доводом в пользу рассмотрения этого вопроса на Совете министров.

В заключение своей речи представитель СССР заявил:

— Наша позиция в вопросе о том месте, которое необходимо отвести пункту о демилитаризации Германии, — изложена достаточно ясно, и я не вижу необходимости в каких-либо дополнениях к тем, которые были уже нами сделаны. Мы считаем, что этот вопрос должен быть полностью согласован на нашем совещании как с точки зрения формулировки, так и с точки зрения того места, которое ему следует отвести в повестке дня.

Следующее заседание назначено на 14 мая.

# На международной конференции борьбы за мирное разрешение германской проблемы

Париж, 12 мая. (ТАСС). Вечером 12 мая в Париже открылась международная конференция борьбы за мирное разрешение германской проблемы. В работах конференции принимают участие представители Франции, Италии, Германии, Австрии, Англии, Бельгии, Дании, Финляндии, Люксембурга, Норвегии, Голландии, Швеции и Швейцарии. Главными делегатами, лишенными возможности прибыть на конференцию, прислал письма, в которых выражает солидарность с борцами за мирное разрешение германской проблемы.

На сегодняшнем утреннем заседании конференции председательствовал бывший член английского парламента Пьетте-Миллс. Видный швейцарский профессор Андре Бонар в своем выступлении подчеркнул огромную опасность,

которую таит в себе для дела мира возрождение милитаризма в Западной Германии. Участники конференции тепло приветствовали выступление немецкого профессора Угертгеллера, рассказавшего о борьбе германского народа за объединение своей родины и за заключение мирного договора. Французский представитель генерал Де Корилье отметил, что возрождаемая Де Корилье Германия армия по замыслам американских империалистов должна стать главной ударной силой Атлантического блока. «Судьба мира во всем мире, — сказал он, — связана сейчас с решением германской проблемы. Чтобы выйти из тупика, необходимо вернуться к разумным Потсдамским соглашениям».

Конференция продолжает свою работу.

## Западногерманское население выступает против ремилитаризации Германии

Берлин, 13 мая. (ТАСС). Несмотря на запрещение боннским правительством народного опроса против ремилитаризации Германии и за заключение мирного договора в Германии в 1951 году, западногерманское население решительно высказывается за проведение опроса.

Как сообщает агентство А.Д.Н. 10 мая в Гамбурге 300 участников митинга, организованного комитетом по подготовке третьего всемирного фестиваля молодежи и студентов, единодушно голосовали против ремилитаризации и за заключение мирного договора в 1951 году. В Гамбурге на собрании, организованном 11 мая «Рабочим сотрудничеством демократических юристов», 352 жителя города единогласно высказались против ремилитаризации Германии. Выступавшие на собрании ораторы решительно

протестовали против противозаконного запрещения опроса боннским правительством.

В Дортмунде, в районе Дортфельд, в нескольких домах из 103 жителей 100 высказались против ремилитаризации. Три возмущенных отголоска.

Сегодня поступили новые данные о проведении опроса в промышленной области Северный Рейн — Вестфалия. Из 442 служащих фирмы «Функе унд Хунек» в Хагене 422 голосовали против ремилитаризации, 15 воздержались и лишь 5 голосовали за ремилитаризацию.

В Кельне в бывшей казарме Кальк, населенной главным образом переселенцами, из 131 жителя 118 высказались против ремилитаризации, 3 — за и 10 воздержались.

## Победа испанских трудящихся

Париж, 13 мая. (ТАСС). Парижские газеты «Се суар» и «Франс суар», «Монд» и другие сообщают, что трудящиеся города Памплоны после четырех дней забастовочной борьбы добились удовлетворения своих требований.

Газета «Оманте» пишет, что власти были вынуждены удовлетворить основные требования бастовавших рабочих, что означает увеличение нормы на продукты питания при установлении на них более доступных цен; не применять санкций против бастующих рабочих; освободить всех рабочих, арестованных во время забастовки.

Франция все настойчивее указывает на свои собственные интересы в Средиземном море, связываемые с Северным Адриатики, а Италия подчеркивает свое стратегическое значение в качестве базы, помимо своей заинтересованности в Средиземном море, которое связывает ее с Эритреей и с некоторыми ее другими бывшими колониями в Африке.

«Еще более трудным, чем примирение Северо-атлантических союзников, — указывает Уэллес, — является вопрос о том, как включить в союз Грецию и Турцию, ввиду оппозиции по различным причинам со стороны некоторых малых стран — участниц Северо-атлантического союза».

## Англо-американские противоречия

Нью-Йорк, 11 мая. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Уэллес сообщает из Лондона, что американские и английские военные руководители почти заняты в ту минуту по вопросу о системе «обороны» Средиземноморского района в рамках агрессивного Северо-атлантического блока. Такое требование США, указывает Уэллес, как обязательство предоставить им верховное командование в Средиземноморском районе, помимо командования в Западной Европе и в Северо-атлантическом районе, задерживает достижение общего соглашения. Англия в равной степени, как и США, стремится получить командование в Средиземноморском районе на том основании, что она давно господствует в этом районе и обладает такими

ми базами, как Гибралтар, Мальта, Кипр и Суэц.

Франция все настойчивее указывает на свои собственные интересы в Средиземном море, связываемые с Северным Адриатики, а Италия подчеркивает свое стратегическое значение в качестве базы, помимо своей заинтересованности в Средиземном море, которое связывает ее с Эритреей и с некоторыми ее другими бывшими колониями в Африке.

«Еще более трудным, чем примирение Северо-атлантических союзников, — указывает Уэллес, — является вопрос о том, как включить в союз Грецию и Турцию, ввиду оппозиции по различным причинам со стороны некоторых малых стран — участниц Северо-атлантического союза».

## Маневры французской реакции

Париж, 12 мая. (ТАСС). На вчерашнем ночном заседании Национального собрания состоялось голосование по вопросу о доверии правительству Анри Кья. Применяя тактику давления на Национальное собрание путем постановки бесчисленных вопросов о доверии, французское правительство и на этот

раз, потребовав досрочного роспуска парламента, добились доверия реакции одного парламентского блока. За постановление о доверии проголосовали 480 депутатов, 10 воздержались и 10 проголосовали против — 219.

## Театр, кино

**ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА**  
15 мая — «Голос Америки».  
16 мая — «Угрошение стропилья».  
17 мая — «Голос Америки».  
18 мая — «Голос Америки».  
Готовится к постановке пьеса А. М. Горького «Последние».

**КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО**  
15 мая — новый чехословацкий художественный фильм «Встанут новые бойцы».  
Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 6-50, 8-45, 10-35 часов.  
Принимаются коллективные заявки.

**КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ**  
15 мая. Малый зал — Художественный фильм «Наместник».  
Начало сеансов: 12, 2, 4, 6-30, 8-30, 10-30 часов.  
**Летний кинотеатр на БЕЛОМ ОЗЕРЕ**  
15 мая — новый художественный фильм «Первый шаг».  
Начало сеансов: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРОФСОЮЗНЫХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!**  
Оздоровительная кампания в детском лагере «Басандайна» начинается с 5 июня 1951 года. Продажа путевок производится с 15 мая.  
Обращаться: г.р. Томск, проспект имени Ленина, № 38, горисполком, ежедневно с 2 до 5 часов дня. 2-2

**САДОВОДСТВО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА**  
(Пионерский пер. № 10)  
**ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ И ОТПУСКАЕТ**  
цветочную рассаду в широком ассортименте. 2-2

**ТРЕБУЮТСЯ** главный бухгалтер, бухгалтер, инженер-механик, инженер по труду, желательно знакомые с хлебопекарной промышленностью.  
Обращаться: г. Томск, пер. Батенькова, № 2, трест «Росглахлеб». 2-2

**ТОМСКИЙ ГОРЗЕЛЕНХОЗ**  
(Советская ул., 46)  
**ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ**  
за наличный и безналичный расчет **саженцы деревьев, кустарников и ягодников.**  
Здесь же имеется в большом ассортименте высококачественная цветочная и овощная рассада. 2-2 Дирекция.

Об-Иртышский государственный рыбопромышленный трест  
**ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ**  
на предприятия рыбной промышленности, находящиеся в Томской области. Принимаются рабочие на добычу и обработку рыбы, а также и рабочие других специальностей.  
Обращаться: г. Томск, ул. Гоголя, 40, ул. Карла Маркса, 36 в пер. Батенькова, 18. 5-5

Дирекция Томского подпольного завода ставит в известность всех граждан, что земельные участки, находящиеся между улицами имени Пушкина и Ижелевской, Дормашем и Иркутским трактом, решениями Томского городского Совета депутатов трудящихся №№ 580 и 681 отведены под строительство жилых домов Посада овощных и других культур на этих участках воспрещается. 3-2

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу инженеры и техники-теплотехники, элекрики, инженер-строитель, мастер электротехники и другие квалифицированные рабочие.  
Обращаться: г. Томск, Енисейская ул., № 35, отдел кадров. 2-2

**ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтеры, заведующие магазинами и отделами, повара и плотники.  
Обращаться: г. Томск, пер. Нахонича, № 8, отдел кадров военторга. 2-2

**ТРЕБУЮТСЯ** слесари, котельщики, повар, элекрики и секретарь-машинистка.  
Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, № 110. 2-2

# События в Корее

**СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ**  
ПХЕНЬЯН, 13 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило сегодня, что на всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с итальскими добровольцами, отбивая контратаки противника, наносят ему большие потери в живой силе и технике.  
Части Народной армии сбали 7 самолетов противника.

## Китайский народ требует предать суду военных преступников

ПЕКИН, 12 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, новые доказательства применения американцами бактериологического оружия вызывают возмущение населения Пекина, и несут поддержку требованием корейского народа о том, чтобы Макартур и Риджуэй были преданы суду за применение этого чудовищного оружия.

Циничное заявление американцев о том, что они наградили начальника так называемого отдела здравоохранения и социального обеспечения американской армии бригадного генерала Кросфорда Самса за то, что он проник в освобожденные районы Кореи с целью распространения эпидемии, расценивается в Пекине как озабочивающее, что Трумэн больше даже не пытается скрывать применение этого бесчеловечного оружия.

Агентство Ассошиэйтед Пресс в своем сообщении от 10 мая по этому вопросу признает, что назначение генерала Самса вверенное официально заключено, что в освобожденных районах Кореи сейчас действуют американские «медицинские команды», «собирающие важные сведения о заболеваниях и медицинских проблемах коммунистов». В Пекине отмечают, указывает корреспонденция, что единственное, что является «важным» для американцев, заключается в том, эффективно ли их бесчеловечное оружие убивает ли в чем не повязанных людей.

Газета «Женьминьбао» пишет, что преступление, заключающееся в распространении осы среди населения в районах, временно оккупированных американцами, является сущим кошмаром, чтобы его терпело человечество. Требования министра иностранных дел Корейской народно-демократической республики Пак Хен Ена о том, чтобы преступники бактериологической войны были преданы суду, пишет газета, полностью поддерживаются китайским народом так же, как и всеми миролюбивыми народами.

## ФУТБОЛ

### Розыгрыш на первенство города

В прошлую неделю начались игры на первенство города по футболу по первой группе. Всего было проведено три матча.

Команда «Локмотива» проиграла с крупным счетом 4:0 команде Томского артиллерийского училища.

Команда университета выиграла два матча, один со счетом 3:0 у команды политехнического института и со счетом 3:1 — у команды горного техникума.  
Н. ОНИШЕВ.

Ответственный редактор  
В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

**ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтер материальной группы, рабочие, охранник и уборщица.  
Обращаться: г. Томск, Базарная пл., 43, швейная фабрика № 5, отдел кадров. 2-2

**ТРЕБУЮТСЯ** инженер или опытный техник на должность заместителя начальника конторы грузчиков, рабочие пиломатериалов, плотники, штукатуры и разнорабочие.  
Обращаться: г. Томск, ул. Алтайская, № 5, ремкомтора. 2-2

**ТРЕБУЮТСЯ** грузчики на Томскую пристань. Приняты обеспечиваются спецодеждой — зимней в летней, им выдается единовременное безвозвратное пособие — 300 руб. Здесь же требуются главный бухгалтер, секретарь-машинистка, матросы, котельщики на пароходы.  
Обращаться: г. Томск, ул. Карла Маркса, № 20, отдел кадров. 4-4

**ТРЕБУЮТСЯ** заведующий хозяйством, секретарь-машинистка, котельщики, конюхи и слесари.  
Обращаться: г. Томск, проспект им. Тимирязева, № 18, Центральная поликлиника № 1. 2-1

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу электромонтеры, слесари, грузчики и строительные рабочие всех специальностей, а также принимаются учениками-наладчиками.  
Обращаться: г. Томск, завод резиновой обуви, отдел кадров. 3-2

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** главный бухгалтер.  
Обращаться: г. Томск, пер. Батенькова, № 1, отдел кадров университета. 2-2

Жена и дети ищут родных и знакомых, что 14 мая после продолжительной болезни скончался  
**ОГАРКОВ Иван Селверстович.**  
Вынос тела состоится 16 мая в 4 часа дня из квартиры покойного (Октябрьская, № 16, кв. 3).

Отдел: партийной жизни — 37-77, стенографистки — 33-94.

Выступивший затем представитель США Джессеп продолжал настаивать на передаче делегациями западных держав сделке, которая состоит в следующем: советской делегации предлагается принять формулировку трех держав по вопросу о сокращении вооружений и вооруженных сил (что равносиль-

Адрес редакции: г.р. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, пром. транспорта — 37-75, информ. — 42-46, отдела писем — 37-33, объявлений — 37-36, стенографистки — 33-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерия — 42-42.

К302649